

永康日报

2021年11月
辛丑年十月二十
星期三 今日8版
第10026期

24



党建 绣花针 穿起为民服务千条线 118 个红色驿站温暖永康城

融媒记者 徐敏

本报讯 11月23日15时许,城区金水湾小区门口的红色驿站又迎来一位客人,他就是快递员小周。

一走进驿站,小周娴熟地倒了一杯热水喝了起来,旁边题板上写的文字,感谢您为我们居民生活提供便利,希望您来我们这里也能宾至如归,让他倍感暖心。良言一句三冬暖,因为这份心意,我觉得喝到的水都是甜的。小周说。

小周主要负责溪心区块的快递派送,每天户外工作时间超过10个小时。自从今年8月金水湾小区“金华有爱·红色驿站”建立以来,他经常会过来报到。在他看来,驿站里饮水机、微

波炉、充电宝、雨伞等一应俱全。冬天口渴时来喝一杯热水,夏天天气热时过来歇脚乘凉,即使碰上电动车没电、没气了,都可以到这里换电池、充气,这里就像是他的工作“加油站”。

我们小区的红色驿站是专门为快递员、外卖员、环卫工人、出租车司机及其他户外劳动者量身打造的,为他们提供临时休息、餐食加热、免费茶水、手机充电、爱心雨伞、应急药箱、卫生间、心愿收集、急救知识宣传等24小时便利服务。金水湾小区业委会主任陈瑞之说。自该驿站投入使用以来,每天会迎接小周这样的客人达200多人次,高峰期主要集中在10时和17时。目前,驿站已成了户外人员遮风挡雨、休憩歇脚的温馨港湾。

无独有偶。在与金水湾小区只有几百米之隔的龙域天城小区,也有这样一个温暖的红色驿站。该驿站内不

仅配备了便民药箱、微波炉、充电器、饮水机、雨伞等,还专门设立了文娱区,让进入驿站休息的人们可以在这里读书看报、歇脚聊天,拉近彼此的距离。

在我市,像这样的“金华有爱·红色驿站”已有118个,均由市委两新工委和团市委指导建设。这些驿站聚焦一线群众急难愁盼问题,按照布局设点实用化、清单需求标准化、作用发挥常态化“三化”标准,以“暖蜂服务”为主题,构建8分钟红色服务圈,依托社区党群服务中心、共建单位、重点新业态企业等场地,采取全新打造、另辟空间、功能嵌入、服务增设等方式,知冷知热为户外劳动者提供休息、喝水、充电等基础性服务,打造了一个个蓄能充电的“红色加油站”。

随着“金华有爱·红色驿站”建设的深入,在党建引领下,各个红色驿站也不断推陈出新开展交通普法、工

会保障等相关服务活动,进一步激发了基层党建的活力。比如团市委开设“筑梦幼蜂”周末公益托管班,为户外劳动者子女提供作业辅导、兴趣班培训等公益托管服务;总部中心党委会同“五金直播”联盟开展抖音课堂、短视频培训、揭榜挂帅等“聚贤行动”;西城街道组建医疗小分队上门为外卖小哥提供免费核酸检测服务,并送上口罩、消毒液等防疫物品;城西新区围绕“三通一达”集聚的实际,建立快递物流业党建联盟,打造“暖蜂服务圈”,常态开展党建“益企”行活动;社会组织综合党委每月5日组织志愿者为户外劳动者开展理发、电动车检修等志愿服务。

如今,这118个“金华有爱·红色驿站”如同基层党建“绣花针”,穿起了为民服务千条线,架起了密切党群关系连心桥,成了温暖永康城的一道亮丽风景线。



巨型墙画扮靓乡村

近日,记者在西溪镇西溪村看到,村里的白墙上出现不少各式各样的墙画,题材包括田园风光、影视剧照、乡土文化、年味习俗等。据了解,该村现有巨型墙画20多幅,扮靓了美丽乡村,也吸引了不少游客前来拍照。

融媒记者 施俊涛 王兆辉 董碧冰 摄



农行视角
中国农业银行
永康市支行

永康农商银行 为全域旅游发展 注入金融活水

通讯员 胡雅佩

本报讯 近年来,为助力我市创建省全域旅游示范县,永康农商银行积极以金融活水浇灌文旅产业,助力全域旅游发展。

永康农商银行以方岩风景区和西溪影视基地为两大着力点,积极发挥景区辐射作用,以点带面拓宽旅游范围。同时通过发放“美丽家园”改造贷款,以整村授信等方式支持方岩赫灵小镇、前仓镇大陈村、象珠镇雅吕村、西溪镇金园村等美丽乡村建设,打造出一品一韵、一步一景的美丽风景线。大陈村七间民宿业主就是“美丽家园”改造贷款的受益者,在永康农商银行发放的135万元贷款帮助下,民宿得到良好发展。不只是他,随着永康农商银行不断加大支持力度,如今大陈村催生出生耕巷、临水街等多种慢生活旅游业态。

截至目前,永康农商银行共投入30亿元助力全域旅游发展。

中国银行永康市支行
BANK OF CHINA YONGKANG SUB-BRANCH
— 外汇结算找中行 —
融媒体广告中心
地址:广电路168号
热线:0579-87332168
地址:望春东路88号
热线:0579-87138766

主流舆论阵地
综合服务平台
社区信息枢纽
安装掌上永康,线上订购2022年度《永康日报》,还能体验市一医、中医院、妇保院、骨科医院等医院的预约挂号、报告查询、在线缴费、专家线上问诊等服务功能。
融媒零距离 智慧服务通
永康市融媒体中心

生态环保
自然永康
金华市生态环境局永康分局宣

永康日报
舞蹈培训中心
即报即学
孔老师:13373823903
陈老师:13858936660 (646660)
长号可加微信